MATEMATICAS I 1989
ESCOGER UNA DE LAS DOS ALTERNATIVAS SIGUIENTES

ALTERNATIVA 1

1.1 (3 puntos) Definicién de subespacio vectorial.
Enunciar y demostrar la condicién necesaria y suficiente que caracteriza un subespacio

vectorial.

1.2 (4 puntos) a) Verificar los axiomas de probabilidad, para la probabilidad

condicionada por un suceso dado B con P(B )>0.
b) Sean R y B dos sucesos independientes, con probabilidades P(R) = 1/2, P(B) = 1/3
Calcular : HPERUB); 2)PRIAUB); 3) P(RIAU B).

[ NOTA : A esel suceso contrario de A1 ]

1.3 (3 puntos) Una funcién f estd definida para todo niimero real x mediante
X
1+ .
um=3+j__§ﬂidt
2
0 2+t

Hallar un polinomio de segundo grado, P(x), tal que : P(0) = f(0), P"(0) = £°(0),
P7(0) = £77(0). '

ALTERNATIVA 2

2.1 (4 puntos) Enunciar y demostrar el teorema fundamental del Cdlculo Integral

para funciones continuas en un intervalo cerrado.

2.2 (3 puntos) a) Definir continuidad y derivabilidad de una funcién en un punto.
b) Estudiar la continuidad y la derivabilidad de la funcion
f(x) =x+1, six<0

=1 si O0<x<l1
=(x-3)2s1<x<3
=0 si 35X,
2.3 (3 puntos) Hallar el punto simétrico del P (4, 1, 6) respecto de la recta

X-y-4z+12=0
2x+y-22+3=0
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ALTERNATIVA 1

1.1 (4 puntos) Definir producto vectorial de dos vectores. Interpretacion
geométrica. Dados 3 puntos del espacio, tomados como vértices de un tridngulo,

calcular su area por aplicacién del producto vectorial.

1.2 (3 puntos) Definir base de un espacio vectorial. Demostrar que si todo vector
x de un espacio vectorial puede expresarse de manera tinica como combinacién lineal de

un sistema de vectores {e,€55 ... .. , €.}, dicho sistema es una base.

1.3 (3 puntos) Una fabrica produce un determinado tipo de piezas que empaqueta
en cajas de tres modelos distintos. La proporcién de piezas defectuosas en cada una de

las cajas es respectivan
sin especificar el modelo.  Sabiendo que la probabilidad de recibir una caja del modelo
uno es 0.5, del modelo dos 0.4 y del modelo tres 0.1 , calcular :

a) La propabilidad de que elegidas tres piezas de la caja recibida, sean no

ente 2%, 3% y 5%. Un comerciante solicita una caja de piezas

defectuosas.
b) Suponiendo que no han sido defectuosas, ¢cual es la probabilidad de que

procedan del modelo nimero dos ?.

2.1 (3 Puntos) a) Enunciar el icorema de Darboux.

b) Sea f:[a, b] — R una aplicacién tal que f(a) # f(b), y s6lo toma una vez cada
uno de los valores comprendidos entre f(a) y f(b) ¢Implica esto que f es continua en

[a, b] 7. Justificar la respuesta.

2.2 (3 puntos) Definir primitiva o integral indefinida de una funcién y = f(x).
Encontrar una primitiva de la funcién y = x3(In x). ’
(Nota : In =logaritmo neperiano).

2.3 (4 puntos) Hallar : 1) La ecuacién de la perpendicular trazada por el punto
(0,0,3) al plano x-Sy-z+8=0; 2)Las coordenadas del pie de esta perpendicular;
3) Las coordenadas del punto simétrico del (0,0,3) respecto del plano dado.
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ALTERNATIVA 1

1.1 (3 Puntos) Deducir las ecuaciones : vectorial y general o implicita de un plano,

conocido uno de sus puntos y un vector caracteristico .

1.2 (3 Puntos) Definir sistema libre de vectores. Dados los sistemas de vectores
de un espacio vectorial §; = {u;, uy, us, ..., up] y Sy={v,uyuy,..., up}
donde v, = u; +ayu, +au; +... +au, cony, a3, ..., 4 escalares, probar

que S, es libre siy sélosi S, es libre.

1.3 (4 Puntos) a) Hallar el area limitada por la funcién f(x) = 1/2 + cos.x, el eje de

abscisas y lasrectas x=0 y x =1.
b) Hallar el volimen del cuerpo de revolucién engendrado al girar alrededor del eje

Ox, la regidn del apartado anterior.

LTE
2.1 (3 Puntos) Sea Al un suceso con 0 < P(R) < 1. Justificar las respuestas :
a) ; Puede ser A independiznte de su contrario A ?

b) Sea B otro suceso talque B < A ¢ Serin By A independientes ?

¢) Sea C un suceso independiente de fi. ¢ Serdn Al y C independientes ?

2.2 (4 Puntos) a) Enunciar la regla de la derivacién de la composicién de
funciones,
b) Sea f:R- {0} = R derivable tal que f'(x) =f(1/x) para todo x # 0. Demostrar :

1) f es derivable dos veces.
2) existen numeros reales a, b, ¢ taies que ax? £°°(x) + oxf'(x) + cf(x) =0 y

a2+ b2+c220.

2.3 (3 Puntos) a) Demostrar que el cuerpo R de los niimeros reales es espacio

vectoriul sobre si mismo.
b) Calcular su dimensién y obtener una base.

c) Sea M,(R) el espucio vectorial de las matrices cuadradas de orden 3 sobre el cuerpo

R, y sea f la aplicacion de M3( R) en R definida por f(A) =IAl (determinante de A).

¢ es f una aplicacién lineal 7 Porqué
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ALTERNATIVA 1

1.1 (3 puntos) Definir orden de un infinitésimo respecto de otro, € infinit€simos

equivalentes.

e 1 1 :
Comparar los infinitésimos =Y 5 cuando x tiende a eo.
, 1 . 0
i Es cierto que < S de orden superior a
X X" sen.x

cuando x tiende a o ? ¢ Porqué ?

1.2 (3 puntos ) Definir diferencial de una funcién en un punto. Interpretacion

geométrica.
Calcular, sustituyendo el incremento de la funcién por su diferencial, el valor

aproximado de /0,98

1.3 (4 puntos) El encargado de un laboratorio quimico dispone de 10 recipientes
con tres tipos de reactivos : A, By C. Tres de ellos continen el reactivo A, cinco ¢l B
y dosel C.

Se eligen dos recipientes simultineamente al azar, calcular
a) Probabilidad de que un scaciivo sea de A y oo de B.
b) Si la sustancia C reacciona provacando una explosién inmediata. ;Cual es la

probabilidad de que haya explosion?.
c) Probabilidad de que haya elegido los dos recipientes del reactivo A.

ALTERNATIVA 2

2.1 (3 Puntos) Enunciar y demostrar el teorema de Rouché-Frobenius.

2.2 (3 Puntos) ¢ Qué es un subespacio de un espacio vectorial ?
Consideremos el conjunto M de polinomios de coeficientes reales de grado
menor o igual que 4. ; Es un espacio vectorial ? Porqué. '

¢ Elconjunto N, de polinomios de grado 2 es subespacio de M ?7 Porqué.

. Y el conjunto N2 de polin_omios de grado menor o igual que 2 7

2.3 (4 Puntos) La circunferencia x2+ y2 = 8 estd dividida por la pardbola

2
y = -)-;— en dos partes. Hallar el area de las dos figuras.



